

中資金融股續佳可吼

現價相當於1.4倍內涵值，市盈率12倍，長線潛力尚佳，只要內地股市進入牛市，下半年應升至24元之上。

建行若大成交配合可再上

建設銀行(939)尋底後升破6.20元，上周五轉向反彈至6.38元，如果大成交量配合上破6.50元，上升可能加速；集團首季純利595.8億元人民幣，按年增長15.6%，期內利息淨收入923億元，增長12.4%，淨利差2.54%，淨利息收益率2.71%，均較上年同期高，手續費及佣金淨收入288億元，一級資本充足率達10.92%，前景平穩增長，調整後部署趁低買入。

恒生指數收報22547，全周急升534點，周線圖連升兩周，4月在21423見周期低位，本周初在22300水平有支持，若後市重上23000，中期走勢將再轉強。4月期指以22556收，由於今日結算，預計5月期指在22300已有支持，即日可能處上落市，要等待利好消息才有力突破，暫時在上周高位遇阻力。

國壽上破22元確認升勢

中國人壽(2628)4月初一度跌入超賣區，中期有反彈空間，若升破22元，可確認升勢出現；集團首季業績強勁，錄得淨利潤100.77億元人民幣，增長79%，相信資產減值高峰期已過，下半年盈利可持續增長，而且受惠投資收益率上升，季內投資收益260.9億元，年增37.2%，總投資收益率5.82%，資產減值損失8.47億元，

企圖將建立。另一方面，中國證監會早前表示，正與MSCI就A股納入MSCI新興市場指數進行溝通，但現階段仍沒有時間表。

國壽上破22元確認升勢

中國人壽(2628)4月初一度跌入超賣區，中期有反彈空間，若升破22元，可確認升勢出現；集團首季業績強勁，錄得淨利潤100.77億元人民幣，增長79%，相信資產減值高峰期已過，下半年盈利可持續增長，而且受惠投資收益率上升，季內投資收益260.9億元，年增37.2%，總投資收益率5.82%，資產減值損失8.47億元，

企圖將建立。另一方面，中國證監會早前表示，正與MSCI就A股納入MSCI新興市場指數進行溝通，但現階段仍沒有時間表。

企圖將建立

中國人壽(2628)4月初一度跌入超賣區，中期有反彈空間，若升破22元，可確認升勢出現；集團首季業績強勁，錄得淨利潤100.77億元人民幣，增長79%，相信資產減值高峰期已過，下半年盈利可持續增長，而且受惠投資收益率上升，季內投資收益260.9億元，年增37.2%，總投資收益率5.82%，資產減值損失8.47億元，

企圖將建立。另一方面，中國證監會早前表示，正與MSCI就A股納入MSCI新興市場指數進行溝通，但現階段仍沒有時間表。

互聯網威力豈可不慎

股跌勢急且勁，反映拋售主要來自電子程式，而非由真人投資者主導。

而事實相類似之事，已非首次發生。2010年5月6日，美股便會發生於5分鐘內急挫近600點的「閃崩崩盤」事件。當近年資訊科技發達促使市場反應快速化，有更多電子高頻交易程式冒起，便令股市更易失控。

亦有專家更指出，小型美股期貨合約事發前會有不尋常舉動，懷疑有交易員參與，企圖從中獲利。

早前網上流轉一張圖片：圖中除了

有一位光頭女子外，也有一段說什麼絕症也要樂觀之類的文字，該圖片也得到不少讚美之聲。但其後圖中的女子澄清她並沒有絕症，該圖片只是被人盜用。此事可反映互聯網世界之真偽難分，但又傳播力極強。近年世界各地的恐襲不少，而上周美聯社的假新聞事件暴露市場反應的漏洞，實在要小心防有機心人士後照顧煮碗。

美假新聞暴露市場漏洞

就是一單假新聞，已令美股市值兩分鐘內蒸發約6400億美元，即4.97萬億港元，又在其後一分鐘大致重回原本市值。事後有交易員指出，今次美

股跌勢急且勁，反映拋售主要來自電子程式，而非由真人投資者主導。

而事實相類似之事，已非首次發生。2010年5月6日，美股便會發生於5分鐘內急挫近600點的「閃崩崩盤」事件。當近年資訊科技發達促使市場反應快速化，有更多電子高頻交易程式冒起，便令股市更易失控。

亦有專家更指出，小型美股期貨合約事發前會有不尋常舉動，懷疑有交易員參與，企圖從中獲利。

早前網上流轉一張圖片：圖中除了

有一位光頭女子外，也有一段說什麼絕症也要樂觀之類的文字，該圖片也得到不少讚美之聲。但其後圖中的女子澄清她並沒有絕症，該圖片只是被人盜用。此事可反映互聯網世界之真偽難分，但又傳播力極強。近年世界各地的恐襲不少，而上周美聯社的假新聞事件暴露市場反應的漏洞，實在要小心防有機心人士後照顧煮碗。

美國的國內生產總值(GDP)首季增長略低預期，美股未有強烈負面反應，而港股在補倉盤促破22533，短線阻力22706至22783。

道指上周五收盤14712.55，升15.15點；但標普指數收1582.24，跌2.92點；納指走高10.73點，收3279.26。

美市未有受美國GDP首季增長放緩所困，美國政府自3月1日啓動自動削支措施後，GDP升幅仍有2.5%，即使低於預期的3%漲幅，初步顯示削支對美國經濟造成的衝擊暫屬有限，反而升3%之想不設實際。

美國經濟受挺於私人消費开支增3.2%，乃自2010年四季以來最大升

幅，高於市場估計的2.8%，而消費開支之增，使到儲蓄率至2.6%又跌至2007年四季度以來低水平，反映消費者暫未有受政府削支之困，亦可見相關「預期」的誤差甚至不準，由不是要被市場的「預期」牽鼻子走。

美非農職位增打擊零售

即使美國GDP尚能保穩定增長，唯是就業情況，非農業職位3月份增長數目頗差強人意，一旦形成勢頭可能打擊消費零售、房地產市場和耐用品訂單再減少，又不利製造業發展，由是美國政府得盡力穩定就業市場發展，始可減低削支對經濟造成的負面影響。

聯想併購伺服器福禍難料

論盡華爾街

在聯想的消息公布前一周，國際資料公司(IDC)公布首季全球個人電腦付運量跌13.9%，全球差不多所有製造個人電腦的股價都下跌。假若將來低端伺服器的整體市場也收縮，聯想的股價會否大受打擊？

民企外走 成功例子不多

中國民企過去往外併購後業務成功的例子不多。2004年中國TCL多媒體(1070)往外併購法國最大的電視及DVD生產商湯姆遜(Thomson)，便是一個失敗的例子。九年過後的今天，TCL的股價還回升不到當年股價的三分之一。

IBM將來是聯想競爭者

聯想現時欲併購IBM X86低端伺服器也有這個風險。首先讀者們需要清楚知道個人電腦、低端伺服器(現時聯想欲併購之產品)及高端伺服器(IBM暫時仍持有這高利潤的業務)之分別。個人電腦之用家是一般普通人或小型企業，對電腦運作之穩定性要求不高。對電腦運作穩定性要求高的企業多使用企業伺服器。低端伺服器如IBM X86型號(售價約萬多)與高端伺服器(售價可高至十萬元)最主要分別只是前者運算速度較慢，一部伺服器通常只配載一或兩個視窗及應用軟件；但高端伺服器可配載六至八個視窗及多套應用軟件。在租金昂貴的城市，高端伺服器售價雖貴，但佔地面積少，冷氣費用也較便宜，整體成

約10日前有報道聯想集團(992)正洽購美國IBM旗下之X86低端伺服器業務，消息公布當日聯想的股價升了9.5%。聯想曾於2005年成功收購IBM旗下的個人電腦硬件業務，是中國「走出去」的首批民企。今次聯想捲土重來，再想收購IBM的低端伺服器硬件業務，究景未來其股價是禍是福？

本只是略高於低端伺服器。

夕陽景色美 只是近黃昏

IBM本身的高端伺服器，亦是低端伺服器的競爭者，若IBM將來將高端伺服器降價，聯想現時看到的過去IBM在低端伺服器的盈利表現，立時會走樣。更重要的是，伺服器售價之昂貴，有很大一部分是包含了售後服務之維修及管理質素，X86伺服器之核心元件——中央處理器，都是英格爾晶片製造的，但產品貼上了IBM的名字，跟貼上聯想的名字，售價便有很大的分別了。

競爭除了來自高階伺服器外，下層產品——即個人電腦之競爭壓力也很大。過去五、六年英格爾製造的個人電腦晶

片質素提升很快，速度上已與低端企業伺服器無異，其穩定性能也很好，有些電腦知識水平較高的小企業東主，已懂得將兩部個人電腦加裝Raid Card，使之串連，可同步運算及儲存，大大減低了「當機」後的風險，穩定性媲美伺服器，但是價錢卻平近一半。由此可見，低端伺服器未來的業務前景是遭受上、下夾擊，前路是愈走愈狹，聯想若用46億美元(傳聞中的代價買一個黃昏企業，風光可能只得三、四年的光景(指業務盈利而言，並非股價)，但能否賺回併購的代價，筆者是抱有懷疑態度！

香港股票分析師協會永遠名譽會長 恒豐證券董事 林家亨
逢星期一刊出

大戶補倉恒指再漲未言穩

恒指上周累升534.54點



美非農職位增打擊零售

即使美國GDP尚能保穩定增長，唯是就業情況，非農業職位3月份增長數目頗差強人意，一旦形成勢頭可能打擊消費零售、房地產市場和耐用品訂單再減少，又不利製造業發展，由是美國政府得盡力穩定就業市場發展，始可減低削支對經濟造成的負面影響。

經濟存在較多不明確、不穩定因素，也許使聯儲局繼續購買資產做法不變，卻違宜之計，央行始終會減少、停止購資，甚至退市，此實顯示經濟有確切好轉，佳訊也，投資者千萬不要因此等變異而擔心，要憂者當然是大炒家，理由是他們再無低成本胡作非為。

中國經濟似乎存若干困擾。即使有非官方PMI的4月份初值欠佳，卻不遇過憂疑，乃因中國國家統計局規模以上工業增加值3月份的扣除價格因素實際增長僅8.9%，唯是企業景氣指數中工業分類指數達131.7，比整體指數125.6高6.1個百分點，乃因PMI中的新訂單分類指數3月份達

52.3，既比上月份大增2.2個百分點，更為自2012年4月份以來的最高點，難得的是有15個製造業皆高於50，相當部分為高增值和較高技術的行業；而生產分類指數的52.7，比上月增1.5個百分點，是2012年5月以來最高水平。

內地製造業利潤不差

全國規模以上工業企業實現利潤於1至2月份達7092億元，增17.2%，較去年全年多增11.9個百分點，反映製造業的產銷經營情況顯改善。特別是41個工業大類行業中，有接近四分三的30個行業營利比去年同期增長，僅有8個行業的利潤有減少，而更為惹人注目的是有2個行業由去年同期的虧損轉為盈利和有1個行業的虧損出現減少，製造業所處的情況不差。

市場漸現若干基金連續補回空倉，使港股充22533，短期挑戰22706和22800等阻力位，初步支持為22401，較強為新創裂口22183至22299。

資深財經評論員 黎偉成
(作者為證監會持牌人)

waishinglai210@yahoo.com.hk

比亞迪電子裂口升

個股選評

比亞迪電子上周三線日圖呈大陽燭破位，更裂口上升，圖表度升幅可見4.50元之上。

集團為手機零件製造商，及電子生產及原設計生產服務供應，投資者預期今年高毛利的金屬機殼業務增長兩倍，而且已獲得多個客戶如HTC、Nokia及HP的新訂單，有利每股盈利預測上升。

中國大陸大陸(285)上周三線日圖呈大陽燭破位，更裂口上升，圖表度升幅可見4.50元之上。

集團為手機零件製造商，及電子生產及原設計生產服務供應，投資